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11．和歌山市の市政について（自由意見） 

 

自由意見は 194人の回答者より、510 件の意見があった。その概要については、以下のとおりであ

る。 

 

【ご意見の概要】 

大項目 中項目 小項目 件数 

1 環境 1 都市景観とまちの美化 

1 ごみの適正処理 4 

2 まちの美化 11 

3 河川の景観改善 2 

4 自然環境の保全と再生 2 

2 健康・福祉 

1 高齢者 1 高齢者向け施策全般 21 

2 子育て 

1 子育て支援 19 

2 子どもの医療費助成制度 4 

3 保育園・幼稚園の充実 1 

4 保育料の負担軽減 2 

3 経済的支援 

  

1 生活保護受給 2 

2 全世帯の優遇 6 

4 その他 1 障がい者福祉 3 

3 教育・文化 

・スポーツ 

1 学校教育・青少年の育成 

1 教育環境の充実 15 

2 学校授業料、給食費の軽減・無償化 5 

3 図書館の充実 1 

2 文化・スポーツ活動 1 スポーツ・文化芸術活動の振興 5 

4 都市基盤 

・交通 

1 道路の整備や公共交通機関 

1 交通網や公共交通機関の充実 25 

2 道路（車道、自転車道、歩道）の整備 16 

3 バスサービスの向上 16 

4 駐車場・駐輪場の確保、整備 4 

5 交通渋滞の改善 6 

2 公園の整備 1 公園の充実、整備 6 

5 産業・経済 

1 商店街・中小企業・農業 
1 駅周辺・中心市街地の活性化 10 

2 商店街・商業施設の活性化 9 

2 新しい産業 1 カジノ・IR 3 

3 観光・シティーセールスの推進 

1 市の魅力の向上 10 

2 観光の振興、整備 15 

3 和歌山城の活性化 10 

4 産業人材育成・就労支援や環境整備 

  

1 賃金の改善 2 

2 雇用の充実 9 

5 地場産業振興 1 企業誘致 8 

6 交流・生活 

コミュニティ 
1 市民活動の促進 1 市民活動・自治会活動 7 

7 安全 

・生活基盤 

1 防災・治水対策 

  

1 防災対策 11 

2 治水対策 8 

2 防犯・生活環境改善 1 治安の改善、防犯対策 0 

3 上下水道・住宅・ガス等の整備 
1 上下水道の整備 21 

2 空き家対策 3 

8 新型コロナ 

ウイルス感染症 
1 行政・施策 

1 新型コロナウイルス感染症対応へのお褒

め・ねぎらい・応援の言葉 
2 

2 新型コロナウイルス感染症対応への要望 2 
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大項目 中項目 小項目 件数 

9 その他・総合 

1 総合（政策・制度など） 

1 広報・広聴・情報公開 13 

2 市長・議員 10 

3 人権問題への取組 3 

4 市報 4 

5 デジタル弱者への配慮 1 

2 総合（職員・組織など） 

1 市職員の対応 14 

2 窓口対応 9 

3 市職員の職員数 5 

3 都市経営・運営 

1 市政全般への要望 14 

2 住みよいまち 16 

3  まちの活性化 19 

4 人口減少への対策 11 

5 デジタル化の推進 2 

6  助成金・補助金の充実 4 

7  市民サービスの向上 6 

8  安心・安全なまち 6 

9 役所手続について 8 

10 婚活事業 0 

11 ネット環境の充実 0 

4 財政 
1 税等（保険料・使用料） 14 

2 財政状況・財政運営 13 

5 その他 

1 特になし、不明 6 

2 市政世論調査 6 

3 お褒め・ねぎらい・応援の言葉 9 

4 感謝・お礼の言葉 7 

5 その他 4 

 

 

  




